
Advent van 

Az egyházi év adventtől adventig tartó, évről-évre visszatérő időszak, mely idő alatt Jézus 

életének eseményeit az Egyház ünnepei felidézik, megünneplik egy év körforgásába állítva. 

Az advent jelentése: Adventus Domini: az Úr eljövetele, röviden Úrjövet. Ebben az 

időszakban Jézus születésének ünnepére készülünk, az Ő eljövetelét várjuk. 

Három úrjövetről emlékezünk meg: 1. Történelmi úrjövet: Az ószövetség népe Isten ígérete 

alapján, melyet a bűnbeesés után az „ősevangéliumban” tett, sokáig várta a Messiást. A 

próféták jövendölései egyre nagyobb bizonyosságot adtak és egyre jobban megvilágították az 

Üdvözítő alakját. Ki lesz Ő?   

Dávid házának gyermeke, a jó pásztor, az Úr engedelmes szolgája, aki szenvedésével, 

halálával megváltja népét. Föltámadásával legyőzi a halált és megalapítja Isten Országát.  

2. Úrjövet a világ végén: Arra is gondolunk adventben, hogy Krisztus újra eljön a világ végén.  

Krisztus már eljött, mégis várjuk Őt. Várakozásunk már beteljesedett Krisztus születésével. 

Mégis állandó várakozásban élünk: már meg vagyunk váltva, de az üdvösséget még 

láthatatlanul, ezer veszély között hordozzuk magunkban. Ma még reményben élünk. 

A világ végén eljön az Emberfia, már nem gyönge kisgyermekként, nem halandó testben, 

hanem „hatalommal és dicsőséggel”, hogy ítéletet tartson élőkön és holtakon, az egész 

történelmen, és övéit magához vegye. E világ vége után Isten a világot újjáteremti: új eget 

és új földet teremt. A Szentlélek kiárad az egész anyagvilágra, és létrejön az új világ. 

3. Kegyelmi úrjövet, életünk „adventje”: Arra is figyelünk, hogy az Úr már velünk van. 

Kegyelmével segít: eljön hozzánk és tanít minket. Megbocsátja bűneinket a szentgyónásban. 

Szívünkbe költözik a szentáldozásban. Várakozásunkat, lelki előkészületünket kegyelmével Ő 

segíti elő karácsony ünnepére, majd a világ végén történő boldog találkozásra. 

Advent lelki mesterei: 1. Izaiás próféta, a vágyakozás tanítója („Harmatozzatok egek…”) 

2. Keresztelő Szent János, a felkészülés tanítója („Készítsétek az Úr útját…”) 

3. Szűz Mária, az önátadó, alázatos várakozás tanítója („Legyen nekem a Te igéd szerint…”) 

Advent liturgikus szokásai: a roráté (hajnali) misék. 

Az adventi koszorú is az Úr eljövetelére emlékeztet. A zöld ágak a reményünket, a lila 

szalagok és gyertyák a bűnbánatunkat, a rózsaszín (viola) gyertya az örömünket fejezi ki. A 

sorban meggyújtott gyertyák növekvő fénye arra figyelmeztet, hogy Krisztus, „a világ 

világossága” eljövetele közeleg. 

Az adventi lelkület jellemzői: bűnbánat, imádságos „virrasztás”, csönd és elmélkedés. 

Adventben foglalkozzunk többet Isten dolgaival, legyünk többet csöndben, magunkban.   

Ismerjük meg jobban azt, akit várunk.                    Kollmann Andrea (az Éneklő Egyház alapján) 

 

Karitászmúlt 

 

A 70-es évek elején Halász Endre atya szolgálata idején kerültem Pécelre. Egy virágzó, élő 

egyházközséget láttam sok fiatallal, sokféle programmal, szeretetteljes fogadtatással, így itt 

ragadtam. Keresztúrról jártam át a hétfő esti ifjúsági hittanra. A 20-as éveim elején az a 

szemlélet ragadott meg, hogy nekem is küldetésem, személyes feladatom van Isten 

Országának építésében, amit más nem végezhet el helyettem. Ez megérintett és itt tartott. 

Otthonunk az Egyház 
A péceli katolikus egyházközség hírlevele 
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Később megismertem a férjemet, összeházasodtunk, letelepedtem, péceli lettem. Nagy 

lelkesedéssel folytam bele a kisközösségi találkozókba, az énekkar és karitász munkájába. 

Plébánosunk megmozgatta az egész egyházközséget, volt óvodás, ifjúsági, fiatal házas, 

felnőtt és öregek közössége is. Az irodavezető mindent jegyzőkönyvben dokumentált, ami 

nem került be a Historia Domusba, védve a munkatársakat az akkori nyomásgyakorlástól.  

Működött az utcaapostolság, én a Petőfi utcát vállaltam, ahol akkor éltünk. Végigjártuk a 

családokat, beszélgetünk: van-e iskolás, aki még nem jár hittanra, nem volt még elsőáldozó, 

vagy lemaradt a bérmálkozásról, netán szeretne bekapcsolódni az ifjúsági életbe? A végén 

került előkerült a csekkfüzet, ha esetleg még nem fizetett hozzájárulást (nem adót). 

A karitászt Széplaki Ilonka néni, anyósom vezette. A plébánia alagsorában volt berendezve a 

raktár használt ruhák, cipők, ágyneműk stb. részére. Karácsony előtt sütöttek az asszonyok 

süteményeket, vásároltak szaloncukrot és készítettek csomagokat a rászoruló családoknak. 

Besegítettünk az indiai Teréz Anya leprások missziójába is. Lepedőket, fonalakat vásároltunk, 

amiből ügyes kezű asszonyok mosható fáslikat kötöttek többször használatos célra. 

Ezeket a bátyám összegyűjtötte több egyházkerületből, postára adta. Rendszeresen érkezett 

visszajelzés, köszönőlevél. Volt még segítési lehetőség Indiába Cedric Prakash SJ jezsuita 

atyán keresztül, a legszegényebb gyerekek iskolahálózatának segítése miseintenciók által. 

Családilag mi is készítettünk a gyerekekkel közösen csomagot, és eljutattuk Indiába.  

Halász atyát kényszernyugdíjazták 1983-ban. Utódja Fila Lajos lett, aki úgy találta, hogy 

vizesedik az alagsor, és föl kell számolni a karitászlerakót. 

Ezután vettem át én magánszorgalomból, és a társasházunk pincéjében (előzetes egyeztetés 

után a közös képviselővel) kialakítva a raktárt. Gyűjtöttünk gyerekjátékokat, ruhákat, 

könyveket stb. Anyagi fedezetet úgy biztosítottuk, hogy vásároltunk UNICEF termékeket, azt 

a lakásunk előszobájában árultam, és a bevétel 15%- át, mint tiszta nyereséget fordíthattuk 

élelmiszervásárlásra a csomagok mellé. Nem sokáig működhettünk itt sem, mert a lakók 

kifogást emeltek, hogy túl zajos az ajtócsukás, jövés-menés van, sok sarat hoznak be a 

cigányok stb. Ez a hely is megszűnt. 

Végeztünk egyéni segítő munkát pl. a fogyatékkal élők intézetében Pécelen. Egy kerekes 

székben élő kislányt, Gizikét készítenem föl az első áldozásra. Ez a barátság azután is 

fönnmaradt, egészen korai haláláig. 

Községi szinten is fölfigyeltek plébánosunk tevékeny életformájára, és a karitászéra, mert a 

Tanács szociális osztályáról kértek önkéntes segítőket, akik vállalnák büntetett házi őrizetben 

lévő fiatalok pártfogói munkáját egy évre. Nagy kihívás volt egy ilyen fiatalt Isten felé 

vezetni, én is vállaltam.  Pár éve összefutottunk az utcán, megszólítottam (ő nem ismert 

meg) beszélgettünk. Férje, gyermekei vannak, munkába igyekezett. Dicsőség az Úrnak! 

Fiatal testvéreimnek azt üzenem az adventi készülődés idején, hogy maradjanak napi 

kapcsolatban szerető Istenünkkel. Tartsák tisztán, elevenen a lelkiismeretüket, mert általa 

szól hozzánk a Lélek, és küld a másik ember megsegítésére.  

De ez csak csendben lehetséges, elszakadva a technika eszközeitől, a természetben vagy egy 

belső szoba magányában.                                                            Széplakiné Finta Erzsébet 

  

Védőszentem, Xavéri Szent Ferenc 

 

Xavéri Szent Ferenc 1506. április 7-én született a spanyolországi Navarra tartományban 

található Xavier-várban, meghalt 1552. december 3-án Sancian-szigeten, Kína mellett. 

Szentté avatták 1622. március 12-én, ünnepnapja december 3-án van. A legnagyobb újkori 

katolikus hittérítő. Indiában, a Maláj-szigeteken és Japánban terjesztette a kereszténységet. 

Apja a navarrai királyi tanács elnöke volt. Ferenc a harmadik fiú volt a családban, papi 

pályára szánták, mint általában a nemesi családok kisebb gyermekeit. Párizsba küldték 

tanulni, ahol megismerkedett Loyolai Ignáccal. Ignác a kezdeti ellenállás után fokozatosan 
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megnyerte magának Ferencet, így 1534. augusztus 15-én, öt másik társukkal együtt 

ünnepélyes fogadalmat tettek Montmartre egyik kápolnájában a szegénységre, a Krisztus 

példáját követő nőtlenségre, egy szentföldi zarándoklatra, és hogy a hívők és nem hívők 

üdvösségének szentelik magukat. A lelkigyakorlatok és a misztikus élmények arra 

ösztönözték, hogy élete hátralévő részében küldetést vállaljon. 

A korábbiakban említett társaság tagjai befejezve tanulmányaikat, Velencében gyűltek össze 

a vállalt szentföldi zarándoklat érdekében. Ferencet itt szentelték pappá 1537. június 24-én.  

Egy évi hasztalan várakozás után Rómába mentek és a pápának ajánlották szolgálataikat. 

Útjuk során prédikáltak, betegeket ápoltak. Növekvő népszerűségük felkeltette a katolikus 

uralkodók érdeklődését, akiknek szükségük volt arra, hogy a gyarmatokon elhivatott papok 

hirdessék a kereszténységet. Különösen III. János portugál király járt elől ebben a kérdésben. 

Ezért Ferenc egy társával elhagyta Rómát és Lisszabonba, majd Indiába hajózott. (A pápa, 

III. Pál a következő évben - 1541-ban – hivatalosan elismerte Loyolai Ignác követőiből 

alakult új rendet, a Jézus Társaságát.) 

Ferenc 1542. május 6-án egyedül érkezett meg Goába, a portugál gyarmatok indiai 

központjába. Több évi működés után tolmácsai segítségével összeállított egy kis katekizmust. 

Működésének eredményeképpen sokan hajlandók voltak felvenni az új hitet; 1544-ben Ferenc 

10 000 ember keresztelt meg közülük.  

Jelentős tevékenységet végzett a maláj szigeteken is, ahol missziós állomást hozott létre. 

Időközben visszatért Indiába, ahová újabb jezsuiták is érkeztek. A Goában alapított Szent Hit 

kollégiumot megkapták a jezsuiták, ebből teológiai szemináriumot alakított ki a helyi papság 

és a hitoktatók számára; így hatása már kiterjedt a Jóreménység fokától Kínáig. 

Érdeklődése ezután Japán felé fordult, amelyet Európa csak néhány évvel azelőtt ismert meg. 

Egy megkeresztelt japán segítségével eljutott a szigetországba, ahol két évet töltött. 1551-

ben átmenetileg visszatért Indiába, társaira bízta az ott élő több ezer keresztény gondozását. 

Indiában kinevezték az újonnan szervezett jezsuita rendtartomány vezetőjévé. Felismerte, 

hogy Japán megtérítéséhez Kínán át vezet az út, mivel a japánok ekkor a kínai kultúra hatása 

alatt álltak. Kínába azonban már nem tudott eljutni, mert a kínai partok közelében lévő 

Sancian szigeten 1552. december 3-án maláriában meghalt.  

Szüleim ennek a lánglelkű szentnek a nevét adták nekem; egyébként a családunkban nem 

volt gyakori ez a keresztnév (édesapám után a második nevem Mihály).  

Gyermekkoromban a viszonyom a szokásos volt a védőszentemmel: a hittanórán tanultaknak 

megfelelően rendszeresen imádkoztam hozzá és az őrangyalomhoz. Felnőtt korban azonban 

mintha kissé megfeledkeztem volna róla, mert az imádságok általában nem hozzá szóltak, 

hanem Jézushoz és Szűz Máriához. Pedig ő biztosan nem feledkezett meg rólam, ott volt 

életem minden napján a közelemben még akkor is, ha nem is vettem észre; hiszen nagy 

szenthez méltóan szerényen a háttérbe húzódott. 

Két dolognak most biztosan itt az ideje, és erre e rövid cikknek a megírása mutatott rá: 

- Talán nem lehet véletlen, hogy Xavéri Szent Ferenc személyisége most merült fel. Úgy 

gondolom, hogy az ő lánglelkű egyénisége és elhivatottsága minket is erősíthet a Nemzetközi 

Eucharisztikus Kongresszusra való készületünk idején. Reméljük, hogy az ő közbenjárása is 

segít abban, hogy jövőre megvalósulhasson hazánkban a világ kereszténységének ez a nagy 

találkozója. 

- És talán a vele való közvetlenebb kapcsolatok ápolásának is elérkezett az ideje. 

                                                                                                            dr. Lukács Ferenc 
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Pécel, 2020. Dec. 6 - 13. Advent II. hete 

 Jeles napok Szentmise Miseszándék Egyéb programok 

5  SZOMBAT  
Előesti sztm: 

18:00 
+József és Katalin  

6  VASÁRNAP ADVENT 2. VASÁRNAPJA 
10:00 

18:00 

+Wágner Károly és Tóth Sándor 

a Gebefügi csal. és Fülöp csal. élő tagjai 
Egyhközségi Sztségimádás 16:30-17:30 

7  HÉTFŐ Szent Ambrus 6:00 Czimer csal. + tagjaiért  

8  KEDD B. SZŰZ MÁRIA SZEPLŐ-

TELEN FOGANTATÁSA 6:00 
egy kismama egészségéért és rendezett szülésé-
ért Csendes Szentségimádás 18:30-19:30 

9  SZERDA 
Szt Juan Diego 
Cuauhtlatoatzin 6:00 +Tóth János lelkiüdvéért  

10  CSÜTÖRTÖK A Loretói B. Sz. Mária ————  Egész napos Sztségimádás 8:00-19:30 

11  PÉNTEK Szent I. Damazusz 18:00 
+Kiss Pál és neje Labáth Margit; 
+Hortobágyi István tem. megeml.  

12  SZOMBAT 
A Guadalupei B. Szűz 

Mária 

Előesti sztm: 

18:00 
+Márta, János és Ferenc Adventi gyóntatás: 16:00-18:00 

13  VASÁRNAP ADVENT 3. VASÁRNAPJA 
10:00 

18:00 

+Fülöp Gáspár 

+Stefán, Elena, Gabriella és Emil 
 

– Az adventi készülettel kapcsolatban hirdetem, hogy a járványhelyzetre való tekintettel a hajnali szentmisék utáni agapé 
elmarad, hagyományos triduumot, háromestés lelkigyakorlatot pedig nem szervezünk. A karácsonyi gyónás elvégzésére a 
következő lehetőségek lesznek biztosítva: hétvégén a szentmisék előtt fél órával a plébános gyóntat, dec. 12-én szombaton 
délután 4 ó-tól pedig vendég atyánál is lesz gyónási lehetőség. 
– A Katolikus Karitász az adventi időszakban ismét meghirdette ANGYALBATYU nevű ajándékgyűjtő programját. A gyűjtés 
hasonlít a "cipősdoboz" akcióhoz. Célja, hogy nehéz sorsú gyermekeknek ajándékcsomagokat készítsünk és adományozzunk. Az 
akció időtartama 2020. november 20-tól december 11-ig szól. 
 


